

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyivár 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő és fapulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBELI:

Egy z évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.

VIDÉKEI:

Egy sz évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K

Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f.

Postai díjmentes 1 korona.

Polgártárs,

álljunk meg csak egy szóra! A vértelen forradalom, amely a győzelemre jutott eszmék harcos gádiatorává avatott téged, már régen elmúlt. Akkor egyszerre felredezted magadban az elvek tántoríthatatlan védőjét s a mai időkbe már elhatározottan léptél be. Ma a gyűlekezések, a szervezkedések korát éljük. Száz szónok kiáltja, ezer plakát rikoltja felénk csúfhatatlan igazságait, amik közül már kettőt sem tudnak egymással békésen összeegyeztetni. De egyben minden szónok és minden plakát egyet ért: dolgozni és tömörülni hívnak tel mindenkit. S a hallgatóság is egyetért mindig egyben: tömörül, de — tisztelet a csekély kivételnek — nem dolgozik. A munka idejét éljük, halljuk mindenfelől, de dolgozni azért nem kezd senki. Amint egy általános gyűlésen az általános halljukozástól nem lehet hallani a szavakat, úgy itt talán a munkára serkentés veszi el a munkákedvet. Te szintén kiáltod Polgártárs: Dologra! De még sem teszel semmit s nem is tettél.

A földeken a munkáskez hiányában rothad az élet, nincs, aki felszedje ma, amidőn éléskamránkat, termékeny földjeinket elveszi tőlünk körülgyűrűző ellenségünk. A wagonokban tönkre megy kirakódó kéz hiányában a temérdek burgonya s egyéb élelmi cikk. Nálunk munka ideje volna s az emberek várnak, várnak valamire, de munkába nem kezdenek. S nem is kell tovább fizni a példát, mindenki látja gyárban, műhelyben, üzletben, irodában, hivatalban, kint a földeken újra meginduló nagy munka várna mindenkit. S ehelyett a lelkekre ráfekszik valami kabultság, tompa semmit akarás, amely mindenre mind egyet mond. A levegőben lehet ennek a bajnak is bacillus, de ez ragályosabb minden spanyolkornál.

Bizonyára az atmenet, a harcból békébe térés okozta mezkodtatás teszi azt. Távol forradalmak szele süvít, talán ettől aggódik mindenki. Nálunk szabad levegő tölti be a dohos helyeket, talán ennek a mély beélgzése a kabultság oka. Ne kussassuk!

Az ősi erények.

— Irtá: *Csanády Sándor.* —

Mi a sovinizmus? Gyűlöletj országunk ellenségét s szeretni hazánkat? Ilyes valami; de ez tartalom nélkül csupán értelmetlen, üres beszéd. Tartalmat ad neki a józanság, a mérsékelttség, amikor konok meggyőződésünktől, legyen az jó vagy rossz, meg tudunk szabadulni, el tudunk válni, mert a nemzet létérdeke kívánja. Tehát a sovinizmus nem csupán fanatikus hazaszeretet, mely magában nem volna mindig hasznos, hanem: bölcs belátás, józan mérsékelttség, vitészség és mindenekfelett önuralom, meg törvény tisztelet.

Ezek az erények tartották meg eddig hazánkat. Hiába volt sok bűn, vétek és hiba, amazok erősebbek voltak s nemzetünk megélt. Az uj hazát alapító magyar jó ideig csak rablístól élt, de Géza tanácsára belátta a X. század magyarja, hogy ez a folytonos hadakozás végre is elfogyasztja. Szent István irtására keresztény hitre tér a XI. századbeli magyar, mert *bölcsen megértette*, hogy a keresztény szomszédok között csak ez menti meg. Nagyon nehezére esett, de megtette. A tatár pusztítás után sivatag lett az ország, de *megérezte* a XIII. századi Árpád népe, hogy van még benne életerő, tehát a pusztulás fásultságát munkás tevékenységgel váltatta fel. A középkori szent örületben, a kereszties hadjáratokban, csak kevés, csak pápai erőszakoskodás útján, vett részt, mert nem tartotta fontosnak a hitéletre nézve és csak kalandor vállalkozásnak tekintette. *Józan volt*. Más részt fontosabbnak tartotta eme haszontalan vállalkozásoknál ha hitét és hazáját, meg a Nyugatot itthon védi a keleti barbarizmus ellen. És ebben megállta helyét emberül. Itt *vitézséget* csodáljuk.

A renaissance, a reformáció, Széchenyi és Kossuth kora pedig azt bizonyítják, hogy sem az irodalmi, sem vallási, politikai vagy szociális-reformok iránt nem volt érzéketlen, csak egy kicsit esőkönyös. De amit tett, azt megtette igazán. Lassu, de folytonos haladás jellemzi a magyar történetet és azért még sem késtünk el semmiben sem. A magyar azt tartja, hogy a hamar munka nem mindig jó.

Ez már természete, valamint az is, hogy nem igazi forradalmi nép. A másik kiemelkedő és minden európai nép felett gyönyörűen tündöklő jellemvonása volt a: *törvény tiszteltel*. Egy példát hozok fel erre, de melyhez hasonlót a világtörténet sem tud felmutatni. A törökkéhdoltság idején pl. Pestmegye Füleken tartotta megyegyűlését és hozta határozatait. Ugyan hogy lehetett volna karhatalma azokat a törökakták területeken végre hajtani? Nem is kellett ahhoz karhatalom, mert a pestmegyei magyarság elfogadta, engedelmesskedett neki, mert törvénytisztelete ugy parancsolta. Pl. a jobbágy fizetett a török, de fizetett a magyar földesurának is adót, pedig az utóbinaak jogosan megtagadhatta volna. Ami pedig az örökké szemünkre hányt pártoskodást illeti, bizony sok bajnak volt kútjeje, de ha külső ellenség fenyegetett, félre tették egy időre az ősök s ha tul voltak a bajon, akkor kezdtek újból a marakodást. Hogy igazán végzetessé nem vált, mutatja az, hogy most is tudunk még pártoskodni.

Hogy állunk emez ősi erényekkel manapság?

Forradalmi, válságos napokat élünk. Jól van. Voltunk mi már király nélkül, máskor meg kettő is volt egyszerre; sőt az is előfordult, hogy az egyet is bezártuk. Ezzel csak meglenne; a köztársasági kormányformát is megszokjuk. Csak most még egy vagyunk vele, mint az uj ruhával: szokatlan. De azért csak ne vegyük elő a régi ruhát; ha fölhuztuk az ujat, viseljük.

A baj nem itt lesz, hanem ott, hogy a reformokban szélsőséges irányzatok mutatkoznak, a törvénytisztelet a magyarság nagy százalékánál megszűnt, egyik-másik párt pedig oly göröcsösen ragaszkodik feltételeihez, hogy abból egy szemernyit sem enged, inkább az anarchiába kergeti talan az országot. Irtozatosan küzdünk egymással itthon, amikor hazánk a béke boncoló asztalán fekszik és egymásután török le területeit. Ilyen válságos idoket ritkán ért meg Magyarország.

Mikor e sorokat írom (dec. 18.), még feszülten varjuk az eseményeket,

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

mely békességet, vagy anarchiát hoz.

A szélsőséges reformokban, a törvények (közbiztonság megvétele) és az engesztelhetetlen pártellentétekben kulminál hazánk mai veszedelem.

Reformok kellenek az új kor szellemének megfelelően és legyenek is. De úgy ne járjunk velők, mint az érvágyással, mely bizonyos határig orvososság, azontul pedig bizony meghal a beteg. Ide juthatunk a szélsőséges irányzatokkal. Nemcsak az egyes osztályok, hanem az egész magyarság érdekét is figyelembe kell vennie.

Ha büszkén hivatkozhatunk arra, hogy a háborút kenyérről és vérről a magyar Alföld és a Dunántul magyar vidéke táplálta, vissza kell térnünk ismét oda, hogy újból teljesítsék kötelességüket. Ha a napokban katasztrófális válság tör ki: legyenek higgadtak, törvénytisztek, a pártokat pedig igyekezzenek kölcsönös engedékenységre bírni. Ne a görcsös meggyőződés legyen a fő, hanem az ország élete. Inkább teljesüljön egy szemernyivel kevesebb, sem hogy az egész magyarság anarchia által megsemmisüljön. Lehet, hogy a válság most elsimul, de csak egy időre. Tehát az ország lelke az Alföld legyen éber, mutasson példát higgadtságra, mérsékletre, törvénytiszteletre, és engedékenységre.

A zavargókat, törvénytörőket, lozakerülőket pedig a józanok kényszerítsék rendre és munkára.

Terror lappang a hamu alatt, melynek kilobbanásához csak egy szikra kell s akkor elég a megmaradt törpe Magyarország is.

A hűtlenül elhagyott ősi erények bosszút állanak!!

A birtokpolitikai reform gyakorlati keresztvitele.

(Kormánybiztosság. — Megyei parcellázó-bizottságok. — Földbirtok-szövetkezetek. — Pénzügyi és technikai lebonyolítás.)

Szakemberek állítása szerint a rendelkezésünkre álló technikai erővel és eszközökkel egy év alatt csak igen kevés földet tudunk parcellázni s ez is nagyobbára csak ősszel jutna a földművesek birtokába. A bizonytalan helyzet megakaszthatja a termelés folytonosságát. A katasztrófa elhárítására, ott ahol a parcellázás azonnal nem vihető keresztül, a következő eljárást javasolom.

Kormánybiztosság.

Allison föl a kormány a földművelésügyi minisztérium kebelében egy szakemberekből (gazdák, technikusok, jogászok) álló kormánybiztosságot, amely a parcellázás alapelveit megállapítja, annak keresztvitelét irányítja és ellenőrzi.

Megyei parcellázó bizottságok.

Ezzel egyidőben szervezze meg a kormány szakemberekből a megyei, kerületi parcellázó bizottságokat, amelyek a helyi viszonyokkal ismerős egyénekből albizottságokat állítanak össze minden parcellázásra kiszemelt birtok számára.

Ezek a bizottságok még a tél folyamán megállapítják, kiknek lehet igényük földre; mennyi föld áll rendelkezésre; ebből mennyi osztassék föl a törpebirtokosok, napszámosok és cselédek között, mennyi hagyassék meg az eddigi tulajdonos kezén, mennyi fordítható egyes vidékeken közepbirtokok képzésére, végül mennyi maradjon tartalékban az állam vagy az eddigi tulajdonos kezén a hadifogságból és Amerikából hazatérők részére. Ha a számítással elkészültek, a bizottságok kiállítják az utalványt az igényjogosultnak a reája eső területéről.

Földbirtok-szövetkezetek.

A tartalékföldek képviselőitében az állam és az igényjogosultak szintén átmenetileg földbirtok szövetkezetet alapítanak. A szövetkezet addig, míg a parcellázás technikaiilag keresztül nem vihető, közös számlára gazdálkodik s a birtokokat az eddigi rendszer szerint üzletrésztulajdonos cselédekkel, napszámosokkal műveltetli. A tagok üzletrészek után 4 % fiksz kamatot kapnak, a birtok ezenfelüli tiszta felesége a tagok között a teljesített munka arányában osztandó fel.

Pénzügyi és technikai lebonyolítás.

A kormány Budapesten a kormánybiztosság felügyelete alatt altruista központi parcellázó bankot alapít. Ez a gazdasági ügymenetet irányítja, ellenőrzi, a parcellázást a vármegyei bizottságokkal karöltve néhány év alatt pénzügyileg és technikaiilag lebonyolítja.

Balogh Elemér, a Hungya vezérigazgatója.

Fejmunkások.

Nagy Endre, aki mint toborzó, már a háboru eleje óta ismeretes a nagyközönség előtt, most ki akarja korrigálni azt a tényt, hogy a háboru elején önkénteseket toborzott és így talán önkéntelenül, talán hazafias érzéstől buzdítva, beállott a háborus uszítók sorába. A háboru elején önkénteseket toborzott a háboru munkájához, most önkénteseket toboroz a béke munkájának érdekében. Azonban éppen úgy, amint a háborus önkéntesek toborzásával túllőtt a célon, ugyanugy túllő a célon most is, amikor a fejmunkásokat toborozza.

Nagy Endre ugyanis megállapítja, hogy a munkások ma nem szívesen vállalkoznak bizonyos nehéz munkákra, amely vonakodás alatt különösen a közéletkezés szenved igen sokat.

Nagy Endre tehát azt a felhívást intézte a tisztviselőkhöz és más központosítálybeli emberekhez, akiket fejmunkásoknak nevez, hogy ők vállalják azokat a munkákat, amelyekre testi munkás nem akad.

Bármily nemesnek, szépnek és komolyanak is tekintjük elvben ezt a felhívást és ezt a mozgalmat, mégsem találjuk meg a rációját.

A fejmunkásoknak egészen más szerepük van ma az országban, mint hogy káposztát hánnyanak vagonokba, vagy szent rakjazzak.

Nagy Endre elméleti szempontjai szépeknék és nemeseknek látszanak, azonban egyáltalán nem felelnek meg a mai kor és a mai idők intencióinak.

Kunfi Zsigmond ugyan azt a komoly és megjegyzésre méltó mondatot mondta el egyik beszédében, hogy az új Magyarország senki nem élhet meg munka nélkül, azonban ez a kijelentés távolról sem mondja azt, hogy minden embernek az izmaival kell dolgoznia. Az semmi esetre sem lehet célja egy radikális átalakulásnak és így a miénknek sem, hogy mindenkit más helyre állítson, mint ahol most van.

Éppen az a célja a radikális átalakulásnak, hogy a munkát állítsák a vagyon helyébe, mint államfenntartó tényezőket, de ha a munkát állítják a vagyon helyébe, akkor ennek a munkának valóban intenzív és értékes munkának kell lennie. Már pedig a legértékesebb és legintenzívebb munkát mindenki ott fejtheti ki, ahol már évek, sőt esetleg évtizedek óta dolgozik. Mindenkinél a helyén kell lennie, ez a legfontosabb szempontja a világ átalakulásnak és azon a megszokott helyen kell az ország, a nemzet számára komoly munkát kifejtenie.

Mit fog érni az országnak az, ha olyan tisztviselők, olyan fejmunkások, akik testi erő szempontjából teljesen értéktelenek, most nekiállnak zsákokat hordani. Ezzel nem használunk sem az egyéneknek, sem az országnak, sem a munkásoknak.

Ezzel csak azt érhetjük el, hogy a fejmunkások nem maradnak a helyükön, ahol hasznos munkákat végeznének, a testi munkások pedig tovább is urizálnak és kényelmeskednek.

A fejmunkások maradjanak meg a helyükön és ha Nagy Endre valóban az ország érdekében akar dolgozni, akkor toborozza össze inkább azokat a munkásokat, akik úgy értelmezik a szabadságot, hogy szabad nem dolgozni. Ha ezt meg tudja tenni, valóban segített az országon és nemcsak egy szép felszólalásba hozatalán munkálkodott.

Pesti levél.

Az utca Csatakos sáros idő. A koruti tivornya ködbe burkolva, a járdákon ember-ember hátán tolong. Este van és három-négy órákor mindenki szabad. Becsukják a boltokat, irodákat s így mindenki az utcán van. Az emberek arcáról a megnyugvás sugárzik, már nem kell félni a haláltól, a fértáknak nem kell a frontra menni, azavaknak, testvéreknek nem kell meghatarozásért aggódni. A gyászolók is mintha megvigasztalódtak volna. Mindenki politizál: férfiak, nők egyaránt. Itt a kormányvissagról, a megszállásról beszélnek, smott a bosevizmustól, a pogromtól e két oroszosan védjegyzett cikktől felnelek. Flakítok rikitanak és fehéren sápadnak néznek és meg vannak embeerek, kik összecsendülnek és elolvassák azokat Rongyos cikketegők uszoraáron sarkettárt és gyutat árusítanak minden cigarett és hangos rikkanások teli töddel képtelen hűreket ordítanak az ember fülébe. A kávéházak zsufoltak, Budapest hamar felejt és könnyen vigasztalódik. Zene szól minden helyiségben és szén hányában ide járnak az emberek melegedni. Prémekbe burkolt féltáji hölgyek mélyeszetik tekintetüket a férták szemébe és ebben a romantikus Pesti ben még soha ilyen szerelmi ember-

vásár nem volt, mint most. Villamosra felszálni nem lehet, a lépcsőkön, ütközőn egymás ruháját tépve férfiak, nők, katonák lógnak. A kocsi bemeni senki nem akar, mert az a jegyváltás veszélyével jár. Konfliktus nem lehet kapni, csak annak, ki a meg boldogult háboruban hadi szállítással foglalkozott. A szegény újságíró gyalog ballag, mindent megnéz, közbe vigyázva ugorja át a tócsákat, mert az ő rossz cipőjébe bizony vigan folyik a víz. Cipőt, ruhát nem lehet venni, az árak még mindig az égben járnak és ugyanígy vagyunk minden cikkel. Az emberek ezt birkatürelimmel tűrik és a mostani kormányt szidják érte. Hála Istennek, már nemnek kritizálni, talán e miatt is hívják naponta 30—35 értekezletre, szervezkedési gyűlésre. Mindenki szervezkedik és lassacskán Budapesten mindenki szervezeti elnök, alelnök, vagy titkár lesz.

Közben jönnek a franciák. Az emberek családok, — „borzalom, ezek ugyanolyan emberek, mint mi vagyunk.” Csak a nők szíve dobban egy kicsit hangosabban, mikor egy aranysegél es, bársonysapkás tisztet látnak, de ezek, úgy látzik, nem hallják meg ezt a dobbanást. Itt-ott kisebb csoportokba verődött, revolverekkel ellátott legényt látunk, egyik törpe, másik hórihorgas. Van köztük fekete is, ezek mindig zsebre vágott kezekkel járnak. Csodálkozom és gondolkozom, vajjon hol hordták ezek kezeiket mikor még nadrág nélkül jártak?

Mit tárgyal a város?

Nagykörös vt. város képviselőtestülete a folyó 1918. évi december hó 22. napján vasárnap délelőtt 11 órakor a városi szűloda emeleti dísztermében részleges tisztújító közgyűlést tart.

Tárgy:

1. A közigazgatási tanácsnoki állásnak választás utján leendő betöltése.
2. Határozat hitelesítése iránti intézkedés.

A tisztújító közgyűlés befejeztével folytatólag rendkívüli közgyűlés tartatik. — Tárgyak:

1. Alispáni leirat Jalsoviczy Sándor volt polgármester lemondása folytán a polgármesteri állás végleges betöltésére vonatkozólag a községi törvény rendelkezésének megfelelő eljárás iránt.
2. F. Szabó Jenő rendőrkapitánynak kérvénye állásáról való lemondása, illetve nyugdíjaztatása tárgyában.
3. Hivatalos jelentés Nagyköros város közigazgatási alkalmazottainak egyszeri rendkívüli segélyezés tárgyában készített kimutatás beérkezése.
4. Bemutatták a Szűcs Ambrusné Gonda Mária emlékére tett 2000 koronás polgári iskolai alapítványról készített alapító levél.
5. A nagykörosi kéményseprő mesterek kérvénye a kéményseprési díjak felémelése, illetve a kéményseprési szabályrendelet módosítása iránt.
6. Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

Statárium lesz az egész országban.

Az „Uj Hírek” értesülése szerint a kaposvári eset miatt az egész országban kihirdetik a statáriumot. A rögtönítelő bíróság 2 szakbíróból, 2 esküdtpolgárból, 2 munkásból és 2 földművesből fog állani.

HIREK.

Felhívás.

A Nemzeti Tanács legutóbb tartott értekezlete elhatározta a nem rég föllállított Népjóléti Irodát, mint fontos és szükséges szervezetet állandósítani és átszervezni ohajtaná olyan irányban, hogy a hozzá forduló igazán támogatásra utalt egyéneknek a részükre beszerzett árukat, átvett adományokat és szükséges tárgyakat teljesen minden költségtől mentessen kaphassa meg.

Ennek a Népjóléti Irodának rendszer kezeléséhez 5—6 tisztviselő szükséges, — ügyvezető, — pénztárnok, raktárnok, őrök és szolgák, ezeknek a fizetése fedezésére pedig, ami évi 15—16,000 K körül lenne, semmiféle alappal nem rendelkezik, az ilyen újabb és költséges hivatalt a város terhére nem lehet felállítani, mert az a városi szabály rendeletek ütköznek, amennyiben pedig ennek fellállítása és fenntartása feltétlenül szükséges, ebben az esetben tehát csakis a társadalom nemes jó cselekedő szívére vagyunk utalva.

Ennek az összegnek adakozás utján való összegyűjtésére vállalkoztam. Elfoglaltságom nem engedi, hogy bárkinél is ilyen irányban tiszteletmet tehessem, ezután fordulok Nagyköros város összes hazafias, a szegények iránti jó érzésű lakosaihoz, hogy ennek az irodának fenntartását biztosítsuk, küldjék be hozzám az erre szánt adományaikát, hogy ebben a válságos időben városunkban ne mondassa senki, hogy elhagyott, hanem igenis segítünk azokon, akik erre igazán rászorultak. *Horváth Lajos* fűszerkereskedő.

— A „Népjóléti Iroda” fenntartásához eddigre hozzájárultak: Horváth Lajos 300, Szűcs Ambrus 50, Pécsi Bódog 200, Frank Jenő 100, Pilliczer József 50, Takács János 50, Karácsonyi Tivadar 40, Rosenfeld Soma 300 koronával.

— A reánk jövő karácsonyi ünnepek alkalmával boldog karácsonyi ünneplést kívánunk lapunk olvasóinak és barátainak.

— Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi ünnepek miatt mához egy hétre, azaz vasárnap jelenik meg.

— Előléptetés. Molnár Gyula földinkest, a nagykanizsai 20-dik honvédelmagyazred századosát, őrnagyvá léptették elő.

— Kinevezés. Dr. Körös József földinkest, budapesti posta és távirtda tisztet segédtitkárrá nevezték ki.

— A ref. egyházi istentiszteletek sorrendje a karácsonyi ünnepek alkalmával a következőleg van megállapítva: — Ünnepe első napján délelőtt Patonyi Dezső predikál, urvasorai beszédet Bakó József mond. Délután Szalontay Ferencz végzi az istentiszteletet. Ünnepe második napján délelőtt Bakó József fog predikálni, urvasorai beszédet Patonai Dezső mond: délután Marton Imre predikál. Ünnepe első napján délelőtt Nyársapáton Marton Imre segédlelkész végzi az istentiszteletet s oszt urvasorát. Felsőjáráson az iskolában történt katonai beszállás miatt karácsonykor nem tartanak istentiszteletet.

— Ünnepi istentiszteletek a róm. kath. egyháznál. Karácsonykor éjjel 11 órakor ötféle mise, reggel 6 órakor „pásztorok miséje.” 8 órakor olvasott sz. mise, fél 10-kor ünnepélyes J. mise sz. beszéddel. Délután 4 órakor litánia. Karácsony második napján sz. István első vértanu ünnepe fél 10 órakor ünnepélyes sz. mise sz. beszéddel, délután 4 órakor litánia. *A tanyai híreknek karácsony első napján 9 órakor a felsőjárás iskolában, második napján pedig a nyársapáti községi iskolában lesz sz. mise, sz. beszéd és gyónatás.*

— Grósz Sándor kereskedő úrnak a „Nemzetország” részére adott 1500 (Egyszer-ötszáz) korona karácsonyi ajándékért: hálás köszönetünket fejezzük ki. *Nagykörosi Nemzetör Parancsnokság.*

— Halálozás. csetneki id. Gömör János iparos, társadalmunk tekintélyes tagja rövid és súlyos szenvedés után 72 éves korában varatlanul elhunyt. — Temetése e hó 16-án volt nagy részvét mellett. — Az elhunytat özvegyén kívül fia és leánya Dr. Horváth Lászlóné siratják és gyászolják.

— Házasság. D. Tóth László tartalékos főhadnagy, D. Tóth László földbirtokos fia házasságot kötött néhai Farkas Mihály volt brassói rendőrkapitány kedves leányával, Ilonkával. A tiszta szerelmen alapuló frigyhez öszinte szerenese kívánatunkat fűzzük.

— Himen. Szakáll László és neje D. Tóth Julianna kedves leányát Ilonkat eljegyezte Szűcs János, gazdátársadalmunk fiatal, rokonszenves tagja. Öszintén üdvözljük a fiatal jegyes párt.

— Házasság. Pogány Béla, lapunk budapesti tudósítója, házasságot kötött Somogyi Irma úrléánnyal Budapesten.

— Előléptetés. D. Toth Ambrus ref. tanítót, lapunk felelős szerkesztőjének testvéröccsét, aki hosszas Albániai katonai szolgálataiból a napokban viszontagságos uton érkezett haza, november 1-én főhadnaggyá léptették elő.

— Balogh Sándor [belsőnyilasköz- ségi tanító életének 65-ik, tanítói működésének 38-ik évében, melyből Nagykörosón 33 évet töltött, rövid, de súlyos szenvedés után e hó 19-én elhunyt. A községi tanítótestület érdemese, elhunyt nesztorának temetése tegnap délután 3 órakor volt nagy részvét mellett. Az elhunytat nyolcz gyermeke siratja és gyászolja. A család részéről kiadott gyászjelentésen kívül a községi tanító testület is adott ki gyászjelentést.

— Adomány. Bleier Zsigmond mászárás ur 60 koronát adományozott a helybeli rokkant katonák, a hadi özvegyek és árvák javára, ezen adományért köszönetet mondunk es szerkesztőségünk utján rendeltetési helyere juttatjuk.

— **Adomány.** Néhai özv. Szecsey Ferencné halála évfordulójára emlékére a helybeli hadi rokkant munkás telep alapja javára Csete Mihály és családja 20 kor. adományozott, ezen adományért köszönetet mond a rokkant munkás telep.

— **A városi gyámpénztári pénzkészlet** kellő gyűmlésbiztosítást melletti elhelyezésére a képviselőtestület a helybeli központi takarékpénztárt jelölte ki továbbra is.

— **A nemzeti tanácsunk** javaslatára a közgyűlés a nemzetőrök napi díjazását 20 koronában állapította meg, a nemzetőrök száma a felsőbb rendelet szerint korlátozva lett, mit szintén tudomásul vettek.

— **A postaházi belhelyiségeket** a bérlők közül a november 1-iki zavarás idején tetemes kárt szenvedett Fehér Samu és Rothbaum Árpád kereskedők a bérlési szerződés szerint fizetendő bérösszegeből leengedésért folyamodtak, a képviselőtestület a bérléengedésnek oly arányban ad helyt, hogy míg az elrontott vasredőnyöket a város helyre nem állíttatja, addig az ezen időre eső részberösszeget a bérlők nem tartoznak megfizetni.

— **Szerződés jóváhagyás.** A néhai Técs: Balint és neje hagyatékba tartozó három és fél holdnyi bokrosi szőlő ingatlant a végrendelet végrehajtók előterjesztésére a város Erdei Tereznék eladta 42000 korona vételárért, mely összeg a végrendelezők által rendelt hagyomány összegük kifizetésére is fog szolgálni. Az ezen ügylet fölött kiállított adásvételi szerződést a városi képviselőtestületi közgyűlésen jóváhagyták.

— **A hadból visszatért tisztviselők.** Dr. Szigethy László főjegyző, Dezső Kázmér rendőrkapitány, Kun Márton állatorvos, Danoczy Sandor íktató, Lehoczky Geza orvos, Gruber Miklós rendőrbiztos az állami ruhaségély megadásáért folyamodtak, a közgyűlés határozata folytán pártolólág terjesztik fel kérelmüket a felsőbb hatósághoz.

— **A nagykörösi vadászati igazság** a sikeremletek vadászati jogára tett ajánlatok visszavonását kérték a közbüjött viszonyokra való tekintettel, a képviselőtestület kimondotta, hogy ragaszkodik a tett ajánlatukhoz, a visszavonást tehát nem fogadják el.

— **Kalocsa-féle szőlő kapának** a közgyűlés 200 korona drágaság pótlék megadását határozta el.

— **A községi iskolaszéki tagokul** jövő év 1-től kezdve 1922. évi december hó 31-ig terjedő három évi időtartamra a városi képviselő testület Antal Sándor, dr. Balla József, dr. Dalmady Lajos, Rene László, Bordács Szilárd, Cseri László, Danóczy Antal, dr. Dezső János, S. Hegedűs Albert, Hegedűs Denes, dr. Kovács Lajos, Kovács Ferenc, dr. Kókény Dezső, Neu Gyula, J. Nagy József, Patonay Pál, K. Pesty Balázs, Sz. Szabó Ambrusz, Szalay Ambrus, Szűcs Balint, B. Tóth Ferenc és Tóth Lajos városi képviselőket választották meg.

— **A mostani központi választmány** megbízatása ez év végével a törvény szerint lejár, noha az új választójogi néptörvényt megalkották, de mikénti végrehajtása tekintetében rendelkezés eddig nem érkezett városi hatóságunkhoz, így a képviselőtestületi közgyűlésen akként határoztak, hogy a további intézkedésig az eddigi központi választmányt hízták meg a teá háruló kötelességek teljesítésével.

— **Eljegyzés.** Gerő Sándor gyógy-szerész eljegyezte Neu Margitot. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Dr. Liszai Pál ügyvéd, tartalékos honv. huszár főhadnagy eljegyezte Gy. Farkas Ilonkát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Dr. Révész Dezső ügyvéd, tartalékos főhadnagy eljegyezte Salamoni Irénkét Pozsonyiból. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Koszoru megváltás.** Szatmáry László felejtethetlen jó barátja Papp György koporsójára szánti koszoru megváltásul 50 K.-át adományozta a helybeli rokkant katonák és árvaik javára.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok a közeli és távoli rokonok, jó barátok s ismerősök, kik boldogult lézjem Gömörly János halála felett részint táviratban, részint levélben, részint a temetésen történt szíves jelenlétökkel részvételüket nyilvánították, ez úton fogadják hála felt. köszönetünk kifejezését. Nagykörös, 1918. december 19-én. özv. Gömörly Jánosné és családja.

— **A nagykörösi népjóléti hivatal,** mint értesülünk új öröknek igénybe vételével megalakult. Elnök: Sassy György. Ellenőr: Wizer Aladár. Penztörnök: Zsembery Gyula. Könyvelő: Gondó Géza. Másod könyvelő: Löwi Gyula. Raktárnok: Horváth Ambrus. Az új hivatal hiteltestületi könyvvizetés mellett a legszolidább alapon vette kezébe a népjóléti ügyet, s miután hivatalnokainak fizetéséről — Horváth Lajos kereskedő úr vezetésével megindított társadalmi akció lass hivatva gondoskodni, abban a helyzetben van, hogy a szociálisra kerülő ruházati cikkeket beszerzési áron oszthatja szét az arra szertől elhatatlan és reá érdemesnek talál szegényesorsú lakosság között. Hatalmuk köré tartozik eddig a fa, cipő és ruhanevelék szétosztása, de mint értesülünk, a Népjóléti Hivatalt rövidesen a munkanélküliek elhelyezése és a hájlektalanoknak lakással való ellátására is kiterjesztik. Az új hivatal részrehajlatlan és igazságos működéséhez sok szerencsét kívánunk.

— **Koszoru megváltás.** Papp Imre karcagi ref. főgimn. tanár, Papp György úr elhalálzásakor 50 koronát adományozott a főgimn. tápintézetalapja számára.

— **Köszönetnyilvánítás.** Alulírott ez úton is köszönetet mond Grosz Sándor urnak, ki a rém. kath. szegény iskolások felruházására 6 méter szövetet és kétfőszáz (200) koronát volt szíves adományozni. Nagykörösön, 1918. év december hó 17. Takács Mihály, apát-lebános.

— **Az erdőjogosság** 1918. évi költségvetési előirányzata a városi közgyűlésen elfogadták és jóváhagyták, összes bevétele: 74800 koronát, összes kiadást 71327 kor. 97 fillérben, a maradványt 3462 kor. 33 fillérben állapították meg. Az erdő fa melletti kitermelését elfogadták.

— **A nagykörösi Iparos Ifjuság** december hó 26-ára Karácsony másnapjára tervezett jótékony célú táncmulatsága a spanyol járvány miatt nem lesz megtartva.

— **Jely Gyula** fűszerkereskedő, ki a háboru kezdete óta katonai szolgálatot teljesített, hazatérkezett és üzletét a régi helyen Magyar (Frank) Gyula féle házban (Piac tér) újból megnyitotta.

— **A közigazgatási tanácsnoki állásra,** amelyre a választás a részleges tisztújító közgyűlésen mára van kitűzve, hárman pályáztak és pedig Dobay László gimnáziumi tornatanár, tartalékos százados, Szentpétery Gyula városi közigyám és Dr. Szigeti Werga Bence ügyvédjelölt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Városunkban napok óta az a hír terjedt el, hogy a harciérről hazatért munkanélküli katonák továbbra is részesednek a napi 10 korona segélyben. Miután ilyen kormányrendelet eddig meg nem jelent s erről ez idő szerint szó sincs, s miután a nagykörösi Népjóléti Hivatal az irányban naponként számtalanszor zaklatják, kérik a t. közönséget, hogy ez irányban ne okozzon felesleges munkát önmagának és a Népjóléti Hivatalnak, mert általában kérdésös-kérdéses csak a hivatal amugy is sürgős és fontos munkáját nehezítik meg.

— **Elbocsájtják a vagyonos tisztelket.** A hadügyminisztériumban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy azokat az aktív tisztelket, a kik vagyonosul, vagy a polgári életben meg tudnak élni, felszólítják, hogy a minisztériummal az aktív szolgálatból való elbocsátásukat kérik. A hadügyminisztérium ezt az intézkedést azzal okolja meg, hogy a megcsökkenett magyar hadsereg nem képes az aktív tisztelket teljes számban befogadni.

— **A hadisegélyeket tovább fizetik.** A hadügyminiszter elfogadta, hogy a hadisegélyeket 1919. február végéig továbbra is kifizessék. Február végével a fizetést beszüntetik, mert akkorára már a falusi lakosság a megélhetéséért foglalkoztatás és kereset nélkül. **A városi lakosságot illetően a hadügyminiszter külön jog intézkedni.** A kik eddig nem kaptak hadisegélyt, utólag ebben nem részesíthetők.

— **Közelelmezési zárszámadás.** Városunk 1917. aug. 15-től 1918. aug. hó 31-ig tartó termelési év közelelmezési zárszámadása a múlt hét pénteki napján tartott közgyűlésen került tárgyalás alá. A már felülvizsgált számadásokat jóváhagyták és a számadók részére a felmentvenyt megadták. A zárszámadás szerint összes bevétel volt 2041580 kor. 22 fillér, összes kiadás 2036606 kor. 40 fillér, összforgalom tehát 4078195 kor. 62 fillér. — A nyereség 138622 kor. 64 fillér, a veszteség 12289 kor. 69 fillér, tiszta nyereség 126322 kor. 95 fillér. Ezen összegből kifizetni rendelték két, a közelelmezési hivatalnál eredményes munkát teljesítő és működő tisztviselő részére 2500 koronát, mint munkadíjat, továbbá a varmegye részére járó 54624 kor. 58 fillért, az ezen összegek levonása után megmaradó 122341 kor. 78 fillér tiszta nyereséget hozzácsatolni határoztak az előző évek közelelmezési nyeresége címén már betetelt meglevő 53,978 K 59 fill. tőke és kamataihoz, így összesen 176 ezer 320 K 47 fill. tőke és kamatai nyereség van betetelt elhelyezve, mert már a központi takarékpénztárnál, mely összeg első sorban az újabb közelelmezési év veszteségének fedezésére szolgál tartalék alapul, azután pedig a hadból hazatérő szegény katonák ellátási és ételmezési költségeinek fedezésére, ezenkívül megmaradó összeget pedig a később megjelölendő, a város kulturális alkalmasságát előmozdító kiadásokra fordítják. Kimondották továbbá, hogy a közelelmezési ellátást a közelelmezési bizottság akként vezesse, hogy ne a nagy nyereség előlése legyen a cél, hanem a lakoságnak olcsó ellátásban való segítése.

— **Hirdetmény.** A magyar köztársasági hadügyminiszter ur 33790/28. számú rendlete folytán az összes hadirokkantak, özvegyek és szülőitlen árvák részére engedélyezett 150 kor. és 50 kor. segélyek folyó évi december hó 24-én lesznek kifizetve, annál inkább felhívom az érdekelteket, hogy a jelzattal időben reggel 8 óratól 12 óráig a közigyámi hivatalban jelentkezzenek, mivel nem jelentkezés esetében ezen külön segélyhez való jogosultságuk elvész. Nagykörös, 1918. december hó 19. napján, *Szentpétery Gyula*, közigyám.

— **Hirdetmény.** Felhívom Nagykörös város szegény sorsu közösségét, hogy a Népjóléti Hivatal újból megkezdte működését. Az érdekelt egyének hatósági úton megkapják értesítőjüket, aminek felmutatása után befizetik, illetve megkapják az elsőjegyzeit arút. Megjegyezni kívánom, hogy csak olyan egyének részére utalható ki a raktáron levő, nagyon kevés mennyiségű cipő, fa stb. akik tudják igazolni, hogy feltétlen szükségük van rá, anélkül azonban a helybeli Nemzetiség bizalmi emberei minden egyes jelentkező nevet felülvizsgálják s az arra nem jogosultakat törlik a jegyzékből. Nagykörös, 1918. december hó. *Szék György* népi. hiv. ügyvezető.

— **Értesítetnek** a quota birtokosok, hogy a quottaadó beszedése a folyó évi december 23-tól kezdve Kedd kivételével naponta délelőtt 9 óratól délelőtt 12 óráig és délután 2—4 óráig, Kedden pedig délután 2—4 óráig történik, a városházánál a helypenzbeszedési hivatalban. Együttal figyelmeztetnek a quota birtokosok, hogy azoknak quottája, akik a 6 koronás kölcsön visszafizetési adóból legalább két részletet nem fizettek le, nem adatik ki. Nagykörösön, 1918. évi december 15. *Erdőgyi bizottság elnök.*

— **Hirdetmény.** A hadügyminiszter 7878. számú távirati rendelete folytán közhírré teszem, hogy az 1896—1900. évfolyamba tartozó népfelkeltők, kik 1918. december hó 31-ig fel voltak mentve 1919. január 1-en kivétel nélkül osszattestekhez bevonulni kötelesek. A védtörvény 30. és 32. §-ában meghatározott körülmények felforgása a legközelebb kiadandó rendelet értelmében tartós szabadsághoz nem lesz indokolt előterjesztés tehető. Nagykörös, 1918. évi december hó 14-ik napján. *Polgármester.*

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősöknek, rokonnak, jó barátoknak, kik felejtethetlen édes anyukám temetésén megjelentek és mély fájdalomukat nyilvánították, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Bársony család

Hirdetmény.

Felhívom a fogatartó gazdákat, hogy Nagyköros város tulajdonát képező Pótharaszti pusztán levő szénának Pótharaszti Nagyköros városához leendő betuvarozására harmadaert leendő természetbeni díjazás mellett a városgazdánál, vagy a pótharaszti felügyelőnél jelentkezzenek.

Dr. Kókény Dezső,
polgármester.

KÖZGAZDASÁG.

Ingatlanok forgalma.

1918. nov. 22-től. dec. 12-ig.

Tóbiás Gergelyné Dankó Mária megvette Freytag Alajos és neje 2 h. 709 □-öl belső tázerdei szőlőjét 15100 kor.

Makai Ferencz és Csendes Zsuzsanna megvették Grünhut Ábrás és neje 1 hold 348 □-öl, 888 □-öl és 1 h. 596 □-öl pözöki ingatlanát 11000 kor.

Kerekes Ferenczné Hajdu Julianna megvette özv. Tószegi Istvánné I. ker. 322. számú házat 18000 kor.

Dobay Lászlóné Póka Leona megvette Póka Kálmán és Póka Jenő tornási ingatlanrészöket 10500 kor.

Hegedűs László és Nagy Lidia megvették Erdei János és Koroknai Erzsébet VIII. ker. 22. számú házat 16000 kor.

Mészáros Gyöngy és Tóth Katalin megvették Farago László és Tóth Mária VI. ker. 174. számú házat 14000 kor.

I. Tóth Ferenczné Patonai Julianna megvette I. Tóth Sándor és I. Tóth Eszter VII. ker. kertjét 8000 kor.

Dobos János és Utasi Margit megvették Dobos László kocséri ingatlanát 14000 kor.

Podmaniczki János megvette Bárány Gábor és Balla Rozália 1200 □-öl kocséri szőlőjét 5000 kor.

Urban Ferenczné Tereskei Erzsébet megvette Bazi István és neje kocséri házat 10000 kor.

Urban István és Tajti Judit megvették özv. Révfy Istvánné 1085 □-öl beltelki szántóját 5100 kor.

Tanács Péter és Járvas Erzsébet megvették Vincze József és neje kocséri házat 14000 kor.

Tóth Béla és Szendrei Eszter megvették Szabó Mária ókereski házat 14800 kor.

Horváth Mihály megvette Varga Imre és neje újkecskei házat 10000 kor.

Kereskedelmi és Takarékpénztár Részv. Tars. szolnoki czég megvette Kasticher Annin és neje újkecskei házat 60000 kor.

Szekely Sándorné Aszódi Erzsébet megvette Debreczeni Ferencz és Tsa 1 h. 115 □-öl bokrosi ingatlanát 8000 kor.

Tóth János és Makai Eszter megvették özv. Póka Imréné és Tsa 30 h. 283 □-öl nyílasi tavas földbirtokát 125000 kor.

Kasza József és Szegedi Julianna megvette Deak József és neje 2 h. 1065 □-öl pözöki ingatlanát 12500 kor.

Boros Dániel és Kopa Julianna megvették Zs. Tóth Ferencz és neje nyarsapati házat 15000 kor.

Szép lesz

az arcbőrt, hatalmas útle hájt kölcsönöz, minden arcisztartatlanságot, szepőt, májfoltot, orvosságtevénytől mentesít elmulaszt az

Aranyvirág krém

Próbategy — 6 — kor.

Nagy tegey — 10 — kor.

Hozzávaló szappan — 5-80 — kor.

Aranyvirág puder fehér.

rozsa és krém szimben 5 — kor.

Egyedül kapható a készletből.

Gerő S. gyógyszerárában Nagyköros.

Értesítés.

Értesitem a t. ügyfeleimet és a t. jogkereső közönséget, hogy *ügyvédi irodámat* a régi helyen néhai Ráe Ferenc ur házában (I. kerület Népbank utca 9 sz. alatt) újból megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Horvát Márton
ügyvéd.

Dr. Révész Dezső

értesíti a jogkereső közönséget, hogy *ügyvédi irodáját* újból megnyitotta.

Önkéntes árverés.

A néh. Balog László féle V. ker. 253. sz. alatti ház és udvar-tér ingatlan 1919. év január 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor

dr. Kovács Kálmán ügyvédi irodájában el fog adatni. A feltételek nevezett ügyvéd ur irodájában mindig is megtudhatók.

Eladó házak.

Varga Sándornak IX. ker. 172. szám alatti háza örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 2—2

Ilj. Libasy Kajosnak X. ker. 80. számú háza, a főgim. szomszédságában, mely aül 3 szoba, konyha, speiz, 2 kamra, pince és hozzávaló gazdasági épülettel együtt, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2v

Szabó Györgynek V. ker. Keeskeneti utca 26. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet Szabó Dénes megbízottal IV. ker. 494. sz. alatt. 1—3

I. ker. 322. sz. ház örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. a. 1

Farago Józsefnek II. ker. 343. sz. háza gazdasági épülettel együtt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 1—2v

Szabó István V. ker. 57. számú háza szabad kezből örök áron eladó; értekezni lehet ugyanott, Villany bevezetve. 1—2v

Az első ker. 299. sz. ház örök áron eladó; értekezni lehet az ipartestületi irodáim Mészáros Lajos ipartestületi jegyzővel. 1—3v

II. ker. 70. számú ház nagy salátás kerttel egy üti, örök áron eladó. 2—3v

A Salamon-féle IV. ker. 469. sz. ház örök áron eladó; értekezni lehet ugyanott. 3—3v

Özv. Kása Dánielnének X. ker. 371d. számú háza örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal 2. járás 369. szám alatt; ugyanott egy tejős tehén is két hetes borjuval eladó 3—4v

Kiadó földek.

Kiadó feles használatra a Nyár-páton 16 kat. hold szántó föld. Bővebb megbeszélés III. ker. 80. szám alatt tudható meg. 1—3

Eladó földek.

A Csemőben 313. szm alatti 16 és fél hold föld és szőlő gazdasági épületekkel örök áron eladó; értekezni lehet az ipartestületi irodában Mészáros Lajos ipartestületi jegyzővel. 1—3v

A tetőtleni pusztán Cseri Ferenc szomszédságában levő 22 kat. hold földbirtok örök áron eladó; értekezni lehet özv. Gulácsy Ferencnél Hangácson D. Tóth László tanyján, vagy pedig új. Kiss László kötélgyártónál I. ker. 175. sz. 1-3v

Szalay Lászlónak a Zsiroshegyben, Ugro Sándor féle szőlő, vetemény földdel együtt, örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Szalay Lászlóval 3. járás 320. sz. 3—3

A nagykörösi határban 7 kat. hold nyílasi föld szántó és kaszáló szabadkézből örök áron eladó; értekezni lehet özv. Tóth Sándor VI., 33. sz. házában.

Makai Sándornak a Felsőjárason levő 28 hold szántófölde a rajta levő gazdasági épületekkel együtt, valamint a III. ker. 19. számú háza melyben két lakrész van, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti számmal. 3—3v

Eladó a Fitos Balázs tulajdonat képező

mikebudai állomás mellett fekvő 16 vékás sík fekvésű barna homok föld, mely minden gazdasági növény és szőlő művelésre kiválóan alkalmas, továbbá a Nyárkútrétn levő 5 vékás fekete föld. Bővebb felvilágosítást ad az eladással is megbízott Dr. Rosenfeld Gyula ügyvéd. f

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 4 évi harcéri szolgálataim után a **bognár mesterségem** újra megkezdem és ezután is kérem a t. közönség szives pártfogását. Tisztelettel **Kaiser Jakab** bogsnár mester IX. ker. 271. szám. 1

Értesítés. Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy katonai leszerelésem folytán az **ács iparomat** újból megkezdtem. Minden e szakmába vágó munkát elvállalok. Kész gomboslát raktáron tartok, aki pedig neki való fát hoz, szép kivitelben elkészítem. Tisztelettel **Kovács An'ál** ácsmester VII. ker. 241. sz., Sertéspiac-tér mellett. 1—3v

Vegyesek.

Középkorú özevgy asszony ajánlkozik hazvezetőnőnek vagy idősebb családfőz gondviselőnek. Cim: K. Györgyné IX. ker. 231. szám. 3—4v

Értesítés. Akik óhajtanak hirdetményeket a máv., Déli vasut, Ksok. áltomasok helyisegeiben kifüggeszteni, csetleg a vonalak mentén hirdetési táblákat felállíttatni, sziveskedjenek hozzám fordulni. — **Tonelli Pál** Nagykörös. 2 3v

Lakatos üzlet megnyitás Tisztelettel értesítem a n. közönséget, hogy 4 és fél évi nadvonulásom után hazatérve, **lakatos műhelyemet** VI. ker. 18. sz. alatt újból megnyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát jó és pontos elkészítését. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását Csete Károly lakatos mester. 2—4v

Szűcs Lászlónak a világiosi szőlőjében több lábbon álló akácfaja van eladó; értekezni lehet III. ker. 117. szám alatt. 1—2v

Ölfa veszek IV. ker. 401. szám alatt levő fakereskedésbe dr. Mester Gyula féle ház szomszédságában. 1

Tóth Ambrasnak a ref. temető melletti rakodó kertből 100 kéve zsupja van eladó; értekezni lehet VI. ker. 302. szám alatt. 1—2v

Dr. Dezső János ügyvédi irodájába gépirónót keres. Az állás jan. 1-én elotoglalandó. 1—2v

Id. Kerekes Pálnak a Hangács elején lábbon álló több szakasz oszlopnak való akácfaja van eladó. 1—2v

Felügyelő s munkás család. Szőlőtelepemre s gazdaságomba egy jobban a szőlőhöz értő teljesen megbízható s könnyebb munkákat végző család **felügyelőt** keresek, ki engem e dolgokban hűségesen helyettesít, családja feles apró jószágokat nevelhet. — Ugyanitt egy másik **szőlőmunkás család** is felvétetik. Alkalmazható rokkant katonák előnyben részesülnek. Tisztességes fizetés s a munka kör kölesönösen állapíttatik meg. Jelenkezes Czibulka Gyula III. ker. 33. 1

Fűzetes regényeket teljesen vagy hiányosan is vesz Geszner Jenő könyvkereskedő Deak-tér (Ottinger ház.) Ugyanitt két szobás lakás s hozzávaló mellékhelyiségekkel kerestetik. f

Több rendbeli férfi ruha eladó, Kovács Sámuel térfiszabónál I. ker. Népbank épület. f

Egy jó családból való erős fiu kádár tanoncnak azonnal felvétetik Józán Ferenc kádár mesternél IV. ker. 437. szám. 1—3v

Vennék kőzalatt használt kettős létrát, taligát, ásót, kapát, gereblyét, vasvillát, lapátot, szalag és agfűrész, fejszét, gyalut, vésőt, garabókat, kézi rostát, karaszolót, bernyező ollót, locsolókat, kénporfúvókat, kisebb tizedes mérleget, gáliszűrőt és tölcsért, petróleumos hordókat, vedreket. Cimem a kiadóhivatalban. 1—2v

Egy jó karban levő Hamburger zongora eladó. Bővebbet postahivatal Törtel. 1

Külön álló csinosan butorozott szoba kerestetik, lehetőleg nem messze a központtól; érdeklődők adják le címüket a szerkesztőségbe.

VI. ker. Kecsk. utca 153. sz. alatt egy pár 42-es férfi és egy pár 38-as női magosszárú cipő van eladó. 1-2

Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy katonai leszerelésem folytán **badogos műhelyemet** újból megnyitom, hol minden e szakmába vágó munkát el fogadok és pontosan el készíték. Tisztelettel **Heller Endre** badogos N. Técsi Bálint féle házban.

Horas Ambrus gép és épület lakatos elvállal mindenféle lakatos munkák elkészítését, **fegyverek, varrógépek és gazdasági gépek** szakszerű javítását a legutánjosabb áron. VI. ker. 100. szám. 3—10f

Dr. Horvát Márton ügyvédi irodájába gyorsírást tudó segédet keres. Jelentkezni lehet az irodán I., Népbank-utca 9. szám alatt.

IV. ker. 403. sz. alatt három drb. folyóba való köhenger eladó. f

Sánta Ferenc férfiszabó üzletében használt téli kabát bőr béléssel és több rendbeli gazdálkodó férfi ruhák is eladók. 4—4f

Egy pár 37-es új fehér vászon cipő és egy pár teljesen új bosnyák bocskor eladó. 1

Kiadó 8—12 éves leánynak való 1 nagyon szép sötét kék téli és 1 fekete tavaszi kabát, több rendbeli ruhák, keztük, egy pár 27-es kocsolya; továbbá 3—4 mázsa széna — kukoricáért is becserelehető. — Cim X. ker. 87. szám.

Egy jó fiu tanoncnak azonnal felvétetik **Tóth István** férfi szabó mesternél II. ker. 205. szám alatt. f

Új. Váradi Pál hentes és mészáros üzletében jó házakból 3 fiu hentes és mészáros tanoncnak felvétetik. 2—3f

Székely Pál fűszerkereskedésében maculatur papír nagyobb mennyiségben is kapir.

Házakhoz ajánlkozik mindenféle házimunkák elvégzésére Dabizs Lózsenné. VI. ker. 100. sz. 3—10f

Okleveles tanítóné privat tanítványt vagy megfelelő delutáni foglalkozást elfogad. Cim a kiadóba. 3—3

MINDENKI

kivétel nélkül
megkapja

AZ UJSÁG szenzációs nap-
tárat az 1919. évre

díjtalanul,

aki AZ UJSÁG-ra, ha csak
egy hónapra is előfizet
1919. jan. 1-től kezdődőleg.

Érdekében

van tehát, hogy

gyorsan

adja postára az előfizetési
összeget, mert a kiadóhi-
vatal csak ebben az eset-
ben **küldheti meg** azonnal
AZ UJSÁG szenzációs

AJÁNDÉKÁT:

AZ UJSÁG több mint 300
oldatra terjedő **Napiárát**,
mely könyvtársági forgalom-
ban egyáltalában nem
kapható.

Az Ujság előfizetési ára:

Egész évre K 88. — Negyedévre K 22.
Félévre K 44. — Egy hónapra K 7 80

Megrendelő cím:

„AZ UJSÁG“ kiadóhivatala
Budapest, VII. Rákóczi ut 54.

Dr. Révész Dezső

értesíti a jogke-
reső közönséget,
hogy ügyvédi
irodáját újból
megnyitotta.

Lapkihordókat,

mindenes **fiut** vagy
leányt **K E R E S**
la p u n k kiadóhivatala.

Kiadó egy borbély
vagy mé-
száros és hentesnek
való **üzlethelyiség.**
Egy fűszerüzletnek
való helyiség. 12 éve
fennálló vendéglöm-
be csapos-üzletveze-
tőt keresek. VI. ker.
Arok utca 176. szám.
1-2 özv. **Lóvi Józsefné.**

Borbély és fodrász üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a t. közön-
séget, hogy az orosz fogságból
hazatérve borbély és fodrász
üzletemet (Berki István X.
ker. Szolnoki-utca 25. sz.
a. házában) ismét meg-
nyitottam és kérem a
t. közönség szíves
partfogását.

HLEGYIK JÁNOS.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. köz-
önség becses tudomására adni,
hogy az 1907. év óta fennálló

**fűszer és vegyes-
áru kereskedésemet,**

a IV. ker. Boeskey-utca 301.
sz. alatt újból megnyitottam,
ahol a n. é. közönség mindent
már is sokkal olcsóbb és ju-
tányosabban árban beszerezhet.

Kérve a n. é. közönség további
szíves partfogását, maradok
hiváló tisztelettel

Zsilka László

1-3v

fűszerkereskedő.

Értesítés. Ertesitem a n. é.
közönséget, hogy

raktárontartók

n a g y o b b **posztó és borsapkát**
mennviségű ~~.....~~
és mindenféle igényeknek megfe-
lelőt. — Lakásom VI. ker. 153. sz.
(Polgári leányiskolával szemben.)

Tisztelettel
Pataj Károly
kalapos mester.

Értesítés.

Van szerencsém a t. gazda
közönség tudomására adni,
hogy (IV. ker. 93.) Kovács
nővérek piactéri házában
szijgyártó üzletei nyitottak

Kérem szíves partfogásukat
hiváló tisztelettel

Becze János

szijgyártómester. 1-3v

Értesítés.

Alulírott tiszteletteliesen érte-
sitem a város nagyrészt leendő közön-
ségét, hogy IV. ker. 300. szám alatt
a városban megkezdtem **temp-
lom-, szoba-, cím-, mű-
festő és mázoló iparom-
mat** a tekintettel az ezen szak-
mában való évtizedes gyakorlatom
és szakképzettségemre, tisztelettel
ajánlom munkakészségemet az ér-
deklődők n. b. bizalmába. *A festészet
említett körzetébe vágó minden mun-
kálattal vállalom júlányos árban, ugy
egyszerűbb, mint finomabb, sőt mű-
tésztes kívülben is.* Szíves támoga-
tást és megbízni öhajtas esetére szem-
élyem hívását kérve vagyok —
— Nagykörösrőn május havában —
szolgálatkész tisztelettel

NÓNAY JÁNOS
templom, szoba, címfestő és mázoló-mester.

Egy jobb házból való fiut
szakszerű kitépzésre felveszek
Jelenlétemi lehet II. ker. Kossuth L.-u. 57

SZABÁSOM ELSŐRANGU!

ELEGÁNS!

KÉNYELMES!

ÉS FESS!

Vajda József

férfi és női szabó.

Kézidarálok, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák
legelőnyösebb áron
beszerezhetők:

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

